
         
 

Monsieur Fernand Etgen 
Président de la Chambre des Députés 
 
Luxembourg, le 30 octobre 2020 

 
Monsieur le Président, 
 
Par la présente, j’ai l’honneur de vous informer que, conformément à l’article 85 du Règlement de 
la Chambre des Députés, je souhaiterais poser une question élargie au sujet de l’initiative « space 
resources ». 
 
L’accord de coalition 2018-2023 stipule que  
 
« Le développement du secteur spatial luxembourgeois continuera à être soutenu, en ligne avec les 
efforts entrepris au cours de la législature précédente qui ont permis de renforcer et de redynamiser 
ce secteur et de positionner le Luxembourg au centre de la scène spatiale internationale. L’initiative 
SpaceResources.lu, de même que la « Luxembourg Space Agency », continueront à être développées 
afin de positionner le Luxembourg sur le créneau de l’exploration et de l’utilisation des ressources 
spatiales et des activités relevant du « new space». 
 
Afin de favoriser le développement du secteur spatial, un fonds d’investissement sera lancé sur base 
d’un partenariat public-privé. Le futur « Luxembourg Space Fund » prendra des participations dans 
des entreprises spatiales afin de favoriser leur émergence au Luxembourg en développant et en 
complétant ainsi l’écosystème national. 
 
L’opportunité de conférer à la « Luxembourg Space Agency » un statut plus indépendant sera 
évaluée, avec comme objectif de maximiser ainsi les synergies avec d’autres activités spatiales 
économiques, notamment au niveau règlementaire ou au niveau de la Défense. L’agence spatiale 
aura tous les moyens nécessaires afin de développer ses activités dans l’avenir. »  
 
C’est ainsi que dans le cadre de ma question élargie, j’aimerais obtenir de la part de Monsieur le 
Ministre de l’Economie e.a. des explications au sujet de l’implémentation de cette politique 
gouvernementale à la lumière des attentes exprimées à diverses reprises par les députés.  
 
Je vous prie de bien vouloir croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma très haute 
considération. 
 

 
 
 

Laurent Mosar 
Député 

Question élargie n° 54
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Dossier suivi par Christian Alff  
Service des séances plénières et 
secrétariat général 
Tél : 466.966.223 
Fax : 466.966.210 
e-mail : calff@chd.lu 
 

 Monsieur Marc Hansen 
Ministre aux Relations avec le Parlement 
Luxembourg 

 
 

Luxembourg, le 30 octobre 2020 

 

Objet : Question élargie n° 54 du 30.10.2020 de Monsieur le Député Laurent Mosar - Initiative "space 
resources" 

 

Monsieur le Ministre, 

Conformément à l’article 85 du Règlement de la Chambre, j’ai l’honneur de vous communiquer ci-joint 
une question élargie adressée à Monsieur le Ministre de l'Économie. 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l’expression de mes sentiments les plus distingués. 

 

 

 

Fernand Etgen 
Président de la Chambre des Députés 
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